

各政風機構結合資源宣導廉政 提升廉政倫理並落實廉能行政

【本刊訊】中央、地方政風機構結合在地資源，多元宣導廉政。**財政部國有財產署政風室**為增進該署暨各分署政風人員及全國各辦事處執行秘書之專業知能，瞭解當前廉政工作之內涵，日前假該署南區分署嘉義辦事處辦理政風執行秘書教育訓練，邀請財政部政風處處長歐建志及南區分署處分科科長陳茵茵擔任講師，針對廉政業務之重點知能及該署104年國有財產法第52-2條專案讓售業務進行實務講授，並安排意見交流座談會。

移民署政風室長期致力鄰里反貪教育及弱勢學童廉能教學，日前周末假日，由政風室主任葉建華率該室員工及廉政志工前往伯大尼兒少家園，辦理舞動廉能、築夢有尼園遊會。伯大尼兒少家園紮根於臺北市文山區50多年，提供縣市政府社會局轉介2歲至18歲兒童青少年。政風室以有獎徵答和棒球遊戲，吸引鄰里居民認識政府推動行政透明具體作為，培養廉政觀念，更期望藉此促成鄰里尊重弱勢。



行政院農委會動植物防疫檢疫局臺中分局政風室為加深社會大眾反貪倡廉意識，於臺中市政府104年友善國際勞工嘉年華活動，由主任陳永昌透過廉政小志工方式，辦理廉政宣導。廉政小志工人身穿廉政背心，在現場主動發送社會參與廉政宣導活動問卷，請民眾填寫，同時透過問卷解說，宣導廉政，凡填寫之民眾，可獲得精美筆記本，深受民眾歡迎。

屏東地方法院日前結合屏東縣政府、屏東地檢署等單位，假東港鎮公所舉辦與民有約廉政巡迴座談會，由

院長紀文勝出席，帶領政風室及訴訟輔導科人員，前往辦理反貪污、反賄選宣導。紀院長致詞除介紹成立原住民法庭及對原住民權益施以訴訟輔導照顧外，民眾有任何法律問題，法院也設有訴訟輔導科，隨時為大家服務。綜合座談時，與會民眾對於心中疑惑問題熱烈提問，紀院長本於專業、親切的法學素養，均逐一解答鄉親問題。場外由該院政風室擺設廉政宣導攤位，藉廉政丟樂有獎問答，宣導廉能核心價值及政府反貪。

新北市鶯歌區公所政風室為落實建構全民反貪意識，加強宣導不違背職務行賄罪等廉能核心觀念，結合鶯歌區衛生所，於該公所舉辦之免費健康檢查時機，向等待檢查之民眾發送印有廉政宣導圖片之問卷調查表，並藉由發送問卷，與民眾互動，宣傳當前廉政措施，以瞭解民眾觀感。

經濟部北區水資源局為增進同仁對公務員廉政倫理規範及刑事偵查之認識與權益保障，日前邀請經濟部政風處處長王敬前蒞臨，講授公務員應具備之廉政觀念及對刑事偵查之認識與權益，該局為提高同仁之參與度及學習熱忱，同時辦理廉政倫理有獎徵答活動，王處長除講述當前國家廉政政策與方向、當前廉政概況、公務員廉政倫理規範簡介及公務員對刑事偵查之認識與權益外，並舉出實際案例解析，有助加深同仁廉潔觀念。

新北市政府消防局政風室為建立學童廉政及消防意識，日前召募1200名國小學生參加2015年暑期兒童消防夏令營，透過闖關遊戲和廉政短劇表演，拓展學童對廉政和消防的認識。政風室為有效推動廉政作為，特別設計創意政風戲劇表演，由政風室同仁自編自演並且自製道具，化身深受學童喜愛的卡通人物哆啦A夢，編撰廉政相關劇情，吸引學童融入表演。

苗栗縣後龍鎮公所為促使民眾瞭解

現行倡廉反貪政策意涵及資訊，行銷清廉負責之公共服務形象，日前配合該公所西瓜嘉年華活動，辦理廉政保庇九宮格反貪倡廉宣導活動，以廉政保庇概念，傳達民眾反貪污、反賄賂、反關說等各項政府廉潔施政方針。該公所邀請民眾一同參與活動，藉由遊戲互動，啟發民眾反貪意識。

新北市政府勞工局政風室為落實廉能政府之核心價值，積極建構公平公開程序之防弊作為，同時達成行政效能提升之興利目的，讓同仁秉持依法行政、勇於任事的服務精神，爰辦理3場次廉政教育訓練，課程內容豐富，除就公務員廉政教材進行研習外，特別邀請陳照炯老師講授政府採購基礎概念。該局謝局長於主持課程開訓時，特別期勉同仁嫻熟各項採購法規，擴充自身實務經驗範圍，亦希望藉由講師的專業指導與經驗分享，有效提升機關採購作業品質與效能。

臺南市永康區公所政風室為提升公民反貪意識目標，日前結合該區跳舞吧！老鼠暑期兒童劇場活動，於永康區社教中心同步推出清廉反貪、非我莫屬廉政宣導活動，動員公所其他單位同仁共同協助宣導。活動以貼有廉政宣導標語之彈珠臺進行反貪宣導遊戲，且針對大人與小孩設計不同廉政問卷，分別傳達國家廉政政策與誠實廉潔等觀念，民眾填寫問卷即可獲得遊戲機會，並兌換廉政宣導品。

高雄市政府消防局政風室為避免死亡火警再次發生，日前結合局內火災預防單位，舉辦消防安全管理與企業誠信論壇，除邀請專業講師暢談建築違規使用之危險及落實透明化措施之重要性外，並廣邀飯店、百貨、醫院等業者及相關公協會，由產官學界共同探討業者的社會責任、消防設備師（士）及安檢人員的專業倫理及法律責任，期結合企業、媒體與公民社會的力量，建構全民反貪網絡。